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Η χαρτογραφική σχεδίαση έχει ως στόχο τη µετάδοση της χαρτογραφικής πληροφορίας 

µέσα από µια ολοκληρωµένη εικόνα, που συνδυάζει την αξιοποίηση των συµβόλων µε τη 

διάταξη που θα τα αναδείξει. Η διαδικασία στηρίζεται στις αρχές της χαρτογραφικής 

έκφρασης και χρησιµοποιεί κανόνες της γραφικής γλώσσας για την αποτελεσµατική 

επικοινωνία µε το χρήστη.  

Ανεξάρτητα από το θέµα του χάρτη, η ανάγνωσή του επηρεάζεται σηµαντικά από την 

αναγραφή των γεωγραφικών ονοµάτων (τοπωνύµια) και από τη διάταξη των 

επεξηγηµατικών βοηθηµάτων που αποτελούν τα στοιχεία πλαισίου. 

Αντικείµενο του σταδίου 6 είναι:  

1. Η χαρτογραφική απόδοση των τοπωνυµίων 

2. Η κατασκευή των απαραίτητων στοιχείων πλαισίου (τίτλος, υπόµνηµα, γραφική 

κλίµακα κ.λπ) 

στους χάρτες των σταδίων 1,2,4 και 5 που έχουν συνταχθεί στο πλαίσιο εκπόνησης του 

θέµατος εξαµήνου,  ανάλογα µε την κλίµακα και το θέµα του χάρτη. 

Τα γεωγραφικά ονόµατα της χαρτογραφούµενης περιοχής δίνονται στο σχετικό πίνακα και 

οι θέσεις τους στην Εικόνα 1. Στα τοπωνύµια που θα αναγραφούν, να συµπεριληφθούν τα 

ονόµατα των οικισµών (στάδιο 4). 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ΠΙΝΑΚΑΣ ΤΟΠΩΝΥΜΙΩΝ 

α/α ΤΟΠΩΝΥΜΙΟ α/α ΤΟΠΩΝΥΜΙΟ 
1 Άκρα ∆ιαπόρι 19 Άκρα Βιγλοστάσιο 

2 Άκρα Τρίµεσο 20 Νήσος Στρογγυλό 

3 Όρµος Φόνισσα 21 Σχινονήσι 

4 Άκρα Καλόγερος 22 Όρµος Φοίνικα 

5 Μαυρογιός 23 Άκρα Ατσιγγανόκαστρο 

6 Όρµος Κοράκιο 24 Όρµος Γαλησσά 

7 Νήσος Κοµµένο 25 Άκρα Κατακέφαλος 

8 Λιµήν Σύρου 26 Όρµος Λάκκοι 

9 Νήσος ∆ιδύµη 27 Όρµος ∆ελφίνι 

10 Νήσος Στρογγυλό 28 Νήσος Βαρβαρούσσα 

11 Όρµος Φυρό Λαγγόνι 29 Όρµος Αετού 

12 Άκρα Φώκια 30 Όρµος Μαρµάρι 

13 Ασπρονήσι 31 Άκρα Γράµµατο 

14 Όρµος Άµπελος 32 Σύριγγας 

15 Άκρα Κατεργάκι 33 Πύργος 

16 Όρµος Βάρης 34 Άξαρχας 

17 Άκρα Μαύρος 35 Νήσος Σύρος 

18 Όρµος Τρία Λαγκόνια   

ΘΕΜΑ ΕΞΑΜΗΝΟΥ 

ΣΤΑ∆ΙΟ 6 

 ΟΝΟΜΑΤΟΛΟΓΙΑ ΚΑΙ ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΠΛΑΙΣΙΟΥ 
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Συχνά, στην αναγραφή των τοπωνυµίων, κάποιοι γεωγραφικοί όροι αναγράφονται 

συντετµηµένοι (µε επίτµηση). Για τις ανάγκες του θέµατος, δίνονται οι πιο κάτω 

επιτµήσεις: 

 

 Γεωγραφικός όρος Επιτµήσεις 

Όρµος Ο. 

Άκρα Α. 

Νήσος Ν. 

Νήσοι Νοι 

Νησίς Νίς 

Εικόνα 1. Σκαρίφηµα θέσεων τοπωνυµίων 


